Памятка по африканской чуме свиней

В июле-октябре обостряется эпизоотическая ситуация по африканской чуме свиней (далее – АЧС) в связи с сезонной цикличностью подъёмов заболеваемости, продолжающейся деятельностью населения по перевозкам, реализации и убою свиней, перевозкам и реализации мясосырья и свиноводческой продукции непромышленной выработки, а также в связи с активизацией посещения населением лесных массивов с целью сбора грибов и ягод, где обитает поголовье дикого кабана – природного резервуара АЧС. 
[bookmark: sp_1]	Напоминаем о необходимости соблюдения «Ветеринарных правил содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации», утвержденных приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации № 621 от 21.10.2020 г., а так же «Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней», утвержденных приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации № 37 от 28.01.2021г. 
	Особое внимание обращаем на необходимость соблюдения профилактических мероприятий, направленных на предотвращение возникновения и распространения  АЧС физическими и юридические лицами, индивидуальными предпринимателями, являющимися владельцами свиней, а именно:
· [bookmark: sp_16][bookmark: _GoBack]предоставлять по требованиям специалистов органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации (далее- специалисты госветслужбы), свиней для осмотра;
· извещать в течение 24 часов специалистов госветслужбы обо всех случаях заболевания или гибели свиней, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание;
· принимать меры по изоляции подозреваемых в заболевании свиней, а также обеспечить изоляцию трупов свиней в том же помещении, в котором они находились;
· [bookmark: sp_17]выполнять требования специалистов госветслужбы о проведении в личном подсобном хозяйстве, крестьянском (фермерском) хозяйстве, в хозяйстве индивидуального предпринимателя, в организациях, в которых содержатся свиньи (далее - хозяйства), противоэпизоотических и других мероприятий, предусмотренных настоящими Правилами;
· обеспечить содержание свиней в пределах хозяйств без выпаса и без доступа к животным других видов;
· [bookmark: sp_18]соблюдать условия, запреты, ограничения в связи со статусом региона, на территории которого расположено хозяйство, установленным решением федерального органа исполнительной власти в области ветеринарного надзора о регионализации по АЧС в соответствии с Ветеринарными правилами проведения регионализации территории Российской Федерации, утвержденными приказом Минсельхоза России от 14 декабря 2015 г. № 635 (зарегистрирован Минюстом России 3 марта 2016 г., регистрационный № 41508) (далее - решение о регионализации);
· осуществлять термическую обработку (проварку) предназначенных для кормления свиней пищевых отходов, продукции охоты в течение не менее 30 минут после закипания пищевых отходов, продукции охоты.
	Дополнительно сообщаем о возможности для населения оперативно сообщать по
[bookmark: __DdeLink__2182_22558519811]телефону «горячей линии» 89140624928 о фактах обнаружения павших домашних свиней и диких кабанов, фактах заболевания и падежа свиней в хозяйствах всех форм собственности, несанкционированных захоронениях павших свиней, подозрительных действиях лиц или организаций по перемещению свиней и свиноводческой продукции, реализации животноводческой продукции непромышленного производства, а также оперативному доведению полученных от населения сигналов (включая анонимные) до сведения соответствующих органов и учреждений.



