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В настоящее время представители сельскохозяйственного бизнеса, помимо единого сельскохозяйственного налога или упрощенной системы налогообложения, вправе применять патентную систему налогообложения. 
Патентная система предусматривает простой расчет суммы налога, возможность выбора срока действия патента от 1 до 12 месяцев при сезонном характере некоторых видов сельскохозяйственной деятельности, освобождение от предоставления налоговой декларации.
В 2020 году перечень видов предпринимательской деятельности, применяемых на патентной системе налогообложения, дополнен следующими видами деятельности в сфере сельского хозяйства:
- услуги по переработке продуктов сельского хозяйства, лесного хозяйства и рыболовства для приготовления продуктов питания для людей и корма для животных, а также производство различных продуктов промежуточного потребления, которые не являются пищевыми продуктами;
- услуги, связанные со сбытом сельскохозяйственной продукции (хранение, сортировка, сушка, мойка, расфасовка, упаковка и транспортировка);
- услуги, связанные с обслуживанием сельскохозяйственного производства (механизированные, агрохимические, мелиоративные, транспортные работы);
- оказание услуг по забою и транспортировке скота;
- сбор и заготовка пищевых лесных ресурсов, недревесных лесных ресурсов и лекарственных растений;
- переработка и консервирование фруктов и овощей;
- растениеводство, услуги в области растениеводства;
- рыболовство и рыбоводство, рыболовство любительское и спортивное; -
- лесоводство и прочая лесохозяйственная деятельность;
- животноводство, услуги в области животноводства;
- помол зерна, производство муки и крупы из зерен пшеницы, ржи, овса, кукурузы или прочих хлебных злаков.

