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ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
о восстановлении жилищных прав
В 1997 г. по месту работы – в ЖК треста АО «ЦБС»(организация), у которого на балансе находился весь жилой фонд микрорайона, моей семье предоставили квартиру по адресу: г. Тында, ул. Красная Пресня, 1. Жена и сын умерли. По указанному адресу проживаю один, добросовестно исполнял обязанности нанимателя до осени 2018 г.
В 2013 г. жилье было принято в муниципальную собственность. Однако оформить в законном порядке право многолетнего проживания по спорному адресу не предоставляется возможным ввиду того, что ордер не сохранился. Я обратился в Администрацию Тынды с просьбой заключить договор социального найма, мне ответили отказом.
В соответствии со ст.5 ФЗ «О введении в действие ЖК РФ» к жилищным отношениям, возникшим до введения в действие ЖК РФ, ЖК РСФСР применяется в части тех прав и обязанностей, которые возникнут после введения его в действие, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом.
В соответствии со ст. 25 Всеобщей декларации прав человека в жизненный уровень человека, необходимый для поддержания здоровья и благосостояния его самого и его семьи, включается такой обязательный компонент, как жилище. Неотъемлемое право каждого человека на жилище закреплено также в Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах (ст.11).
Конституция РФ провозглашает Россию социальным правовым государством, в котором гарантируется равенство прав и свобод человека и гражданина и политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека (ст. 1, ч. 1; ст. 7, ч. 1; ст. 18; ст.19, ч. 1 и 2).
Как неоднократно указывал в своих решениях Конституционный Суд РФ, закрепленные в Конституции РФ цели социальной политики РФ предопределяют обязанность государства заботиться о благополучии своих граждан, их социальной защищенности и обеспечении нормальных условий существования (Постановление от 16.12.97 г. N 20-П, определения от 15.02.2005 года N 17-О и от 05.03. 2009 N 376-О-П). В свою очередь, человек, если он в силу объективных причин не способен самостоятельно достичь достойного уровня жизни, вправе рассчитывать на получение поддержки со стороны государства и общества.
По смыслу ст. 10, 17, 30, 43 ЖК РСФСР жилые помещения в домах ведомственного жилищного фонда предоставлялись гражданам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий по месту работы, предприятиями, учреждениями, организациями, с которыми они состояли в трудовых отношениях, в бессрочное пользование.
Считаю, что утрата ордера в отношении спорного жилого помещения не может препятствовать истцу в реализации жилищных прав в контексте ст. 35, 40 Конституции РФ.
Как следует из Определения ВС РФ от 19 августа 2008 г. N 5-В08-77, «Согласно ст. 47 и 105 Жилищного кодекса РСФСР ордер на жилое помещение является основанием для вселения в жилое помещение. Однако, отсутствие у гражданина ордера на занятие жилой площади при фактическом вселении в предоставленную ему квартиру, проживании в ней и исполнении обязанностей нанимателя само по себе не может служить препятствием к возникновению у такого лица права пользования жилым помещением. Из материалов дела видно, что при предоставлении указанной квартиры истцом не было допущено неправомерных действий, а возможное нарушение должностными лицами установленного порядка оформления документов в ходе предоставления жилого помещения не может являться основанием для умаления прав гражданина, добросовестно выполнявшего обязанности нанимателя квартиры».
Согласно п.13 Постановления Пленума ВС РФ от 31 октября 1995 г. N 8 "О некоторых вопросах применения судами Конституции РФ при осуществлении правосудия", При рассмотрении дел, вытекающих из жилищных правоотношений, судам необходимо учитывать, что Конституция РФ предоставила каждому, кто законно находится на территории РФ право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства, а также гарантировала право на жилище (ч. 1 ст. 27, ч. 1 ст. 40). Исходя из этих положений Конституции, следует иметь в виду, что отсутствие прописки либо регистрации, заменившей институт прописки, само по себе не может служить основанием для ограничения прав и свобод человека, включая и право на жилище. При рассмотрении дел, связанных с признанием права пользования жилым помещением, необходимо учитывать, что данные, свидетельствующие о наличии или отсутствии прописки (регистрации), являются лишь одним из доказательств того, состоялось ли между нанимателем (собственником) жилого помещения, членами его семьи соглашение о вселении лица в занимаемое ими жилое помещение и на каких условиях.
В связи с вышеизложенным,
ПРОШУ:
Признать за Ивановым Иван Ивановичем право пользования жилым помещением по адресу: г. Тында, ул. Красная Пресня, 1, на условиях социального найма в период с 1997 г. по сентябрь 2018 г.
Приложение:

· Копии искового заявления – 2 экз.;

· Квитанция об оплате государственной пошлины;

· Копии справки об отсутствии долга за ЖКУ - 2 экз.
· Копии постановления мэра. 2 экз.

· Копии трудовой книжки Иванова И.И.- 2 экз.
· Копия договора найма -2 экз.
· Выписка из реестра муниципального имущества – 2 экз.
